

女性朋友如何选择HPV疫苗

——市疾控中心专家答记者问

宫颈癌是最常见的妇科恶性肿瘤之一,但宫颈癌是一种可以预防的肿瘤,通过接种HPV(人乳头瘤病毒)疫苗和筛查可以降低宫颈癌的发生率和病死率。5月14日,记者就女性朋友如何选择HPV疫苗、如何接种等相关问题采访了菏泽市疾控中心主任助理、免疫规划科科长刘景顺。

记者:宫颈癌是什么引起的?

刘景顺:HPV是一种能引起人类皮肤黏膜增生性病变的微生物,高危型HPV(16型、18型等)与宫颈癌等恶性肿瘤的发生密切相关,低危型HPV(6型、11型等)引起生殖器尖锐湿疣。从感染开始至发展为宫颈癌的时间间隔通常为10-15年,高发年龄为50-55岁。大量临床试验显示HPV疫苗能有效预防宫颈癌的发生,9-45岁女性朋友可接种HPV疫苗!

记者:什么是HPV疫苗?

刘景顺:HPV疫苗主要以合成的、具有天然空间结构的病毒样颗粒作为抗原,诱发机体产生高滴度的血清中和抗体。当HPV侵入机体时,体内的中和抗体在创伤病部位渗出,从而阻

断病毒感染。目前HPV疫苗有二价、四价和九价3种。但特别要注意的是,HPV疫苗≠宫颈癌疫苗,除宫颈癌外,HPV疫苗还可预防外阴尖锐湿疣、肛门癌、生殖器疣、癌前病变或不典型病变等。

记者:三种疫苗有何区别,如何选择?

刘景顺:二价HPV疫苗适用于9-45岁女性,接种程序为0.1-0.6个月,预防型别为HPV16、18型,可预防宫颈癌。四价HPV疫苗适用20-45岁女性,接种程序为0.2-0.6个月,预防型别为HPV6、11、16、18型,可预防宫颈癌、外阴尖锐湿疣。九价HPV疫苗适用于16-26岁女性,接种程序为0.2-0.6个月,预防型别为HPV6、11、16、18、31、33、45、52、58型,可预防宫颈癌、肛门癌、生殖器疣,癌前病变或不典型病变等。

在选择疫苗方面,首先应严格按照每种疫苗的适用年龄,合理选择。如果能有多种方案备选,不考虑经济问题情况下,建议选择预防型别更多的疫苗。

记者:HPV疫苗能保护多少年?

刘景顺:研究显示,接种HPV疫苗后至少

5-8年,血清相关抗体仍然维持阳性。但接种HPV疫苗并不能代替宫颈癌筛查,也不能取代预防HPV感染和性传播疾病的其他措施。

记者:育龄期女性在接种HPV疫苗期间发现怀孕了,应该怎么办?

刘景顺:若已经或准备妊娠,建议推迟或中断接种,妊娠期结束后再进行接种。

记者:到哪里能接种HPV疫苗?

刘景顺:通常情况下,接种成人疫苗的医疗机构,如社区卫生服务中心预防接种门诊都可以提供接种服务,大家可查看下面附件里的接种点就近接种,了解更多详细知识也可以扫码关注“菏泽疾控”(如右图)。记者 马琳



传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

菏泽市预防接种单位信息公示表(宫颈癌疫苗接种点)

县区	接种单位名称(同资质证书)	服务内容	地址	联系电话	开诊周期
牡丹区	牡丹区中心医院预防接种门诊	二类疫苗(含HPV疫苗)	东方红大街315号	0530-5538506	每天接种
定陶区	定陶区滨河街道办事处第二预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	定陶区滨河街道办事处兴华路	0530-2662766	周一至周六上午
	定陶区仿山镇预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	定陶区仿山镇邓集村	0530-2101677	每日上午
郓城县	郓城街道办事处社区卫生服务中心预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	郓城县郓城街道办事处金河路中段	0530-6986639	每天接种
	唐塔街道办事处社区卫生服务中心预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	郓城县育才路西段	0530-6975996	每天接种
	郓城县经济开发区社区卫生服务中心预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	郓城县经济开发区金河路东段	0530-6993117	每天接种
	郓城县成人预防接种门诊	二类疫苗(含HPV疫苗)	郓城县郓州大道崇文路南段	0530-6510407	每天接种
单县	单县东城卫生院预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	单县东外环南段	13675305255	周一至周六
	单县城关预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	单县白云路北段	13455444987	每天接种
东明县	东明县第三人民医院预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	城关街道办事处解放路北段11号	0530-7216120	周一至周六
	东明县渔沃街道办事处卫生院预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	渔沃街道办事处大渔沃村东头	15305403994	每天接种
成武县	成武县疾病预防控制中心预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	成武县伯乐大街东段	13869756501	每天接种
	成武县疾病预防控制中心(嘉禾)预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	成武县振兴街中段	18653066006	每天接种
曹县	曹县曹城镇卫生院预防接种门诊二	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	曹县曹城街道办事处青菏路中段	15020547120	每天接种
	曹县磐石卫生院磐石办事处预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	曹县磐石街道办事处珠江路中段	17615596007	每天接种
鄄城县	鄄城县古泉社区卫生服务中心预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	鄄城县西环路与高庄路交叉口西	15020268080	每天接种
	鄄城县陈王社区卫生服务中心预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	鄄城县舜耕商贸城C区28号	15865845557	每天接种
巨野县	巨野县永丰社区卫生服务中心成人预防接种门诊	二类疫苗(含HPV疫苗)	巨野县前进路立交桥南30米路西	0530-8212668	每天接种
开发区	菏泽开发区丹阳社区卫生服务中心预防接种门诊	一、二类疫苗(含HPV疫苗)	开发区丹阳街道巢湖路1011号	0530-5317509	周一至周六

每天喝多少绿茶才有健康效应?



绿茶中的主要功能成分是儿茶素。儿茶素又叫茶单宁、儿茶酚,是茶叶中黄烷醇类物质的总称。儿茶素具有多种生物学作用,如抗氧化作用、降低心血管疾病风险、降低肿瘤发生风险等。

喝绿茶有益健康。《中国居民膳食营养素参考摄入量(2013)》表明,绿茶中儿茶素

摄入量不同,健康效应也有所不同:

1、当每天从茶叶中摄取250毫克儿茶素时,就可以观察到儿茶素的抗氧化作用。

2、每天摄入400毫克儿茶素可以降低体重、血糖、血压、血脂等心血管疾病危险因子,从而降低心血管疾病的患病风险。

3、每天摄入600毫克儿茶素,可以降低男性前列腺癌的发生风险。但是研究表明,饮茶与胃癌和膀胱癌无明显关系。

每杯绿茶中约含有100毫克的儿茶素,因此每天至少喝3杯绿茶,才会对身体有健康效应。值得注意的是,绿茶不宜反复冲泡,2次冲泡后建议更换茶叶。仁民

专家表示,大部分人患有急性胃肠炎之后是可以自愈的。除严重者外,一般不需要抗生素治疗。

然而,现实中许多患者在就诊前多自行服用抗生素等不规范治疗,既不利于疾病治疗,又因不合理使用抗菌药物,存在抗生素滥用、细菌耐药,甚至是多重耐药风险。

因此,在使用抗生素之前应该确定是病毒性、细菌性,还是真菌性的。抗生素主要针对细菌性炎症。健康人的胃肠道内寄居着种类繁多的微生物,这些微生物称为肠道菌群。如果滥用抗生素,肠道内的有益菌也会被杀死,不利于健康。

一般急性胃肠炎多是因不洁饮食或者腹部受凉等因素导致人体胃肠道菌群一过性失调,具有自愈倾向,及时给予益生菌治疗即可,除严重者,一般不需抗生素药物治疗。

在急性胃肠炎的治疗恢复过程中,要特别注意饮食,从少量、清淡、半流质的饮食开始,逐渐控制进食的量,还应该避免食用冰镇、油炸等食物,以免加重病情。高奕楠

打造“高品质” 创下“新速度”

天安万达助力回迁居民圆梦安居



告别了“鸽子窝”般密集破旧的低矮平房,崭新的回迁小区拔地而起;昔日狭窄拥挤的小路退出历史舞台,脏乱差的城中村被一排排挺拔靓丽的高楼大厦代替,今非昔比的大变化荡涤着往日的陈迹。最近几日,是菏泽天安万达回迁居民的大喜日子,800余户回迁户迎来了期盼已久的交房时

刻,2000余套小区安置房迎来新主人。

周边纵横有序、路网畅通,小区内设施齐备,环境优美,房屋南北通透,明厨明卫……高品质小区让回迁群众对未来美好生活充满憧憬,增强了他们的积极性,核算、验房、费用结算、领取钥匙,仅15天,就让回迁小区完成交房,刷新了全新的交

房速度,百分百的收房率更是颠覆了菏泽有史以来的回迁交房数据。

一个宜居的小区不仅是简单的建筑布局,更是对回迁者生活方式和环境宜居的规划。

为了打造“高品质”回迁住宅,从安居到宜居,在改善人居环境、提升居民生活品



质的道路上,天安集团一直在全力以赴,这一点,从回迁居民的态度和评价上,就能看

出。庞喜俊是菏泽市开发区丹阳街道办事处庞楼社区居民,也是众多回迁户中的一员,与其他居民一样,一直盼望着早日住上新房。菏泽万达广场回迁安置区在取得《建设工程竣工验收备案证书》后,从4月25日起开始办理交房手续,庞喜俊便立刻前来核算、验房。纵然如此,在拿到钥匙、验房之前,他心里还有些犯嘀咕。

“一般人对回迁房都有刻板偏见,认为质量肯定不如商品房,虽然开发企业在选房之前就曾保证要统一标准、一样的高品质,可我们还是有点儿担心。”庞喜俊说。

立夏偏重安神益智养心气

5月5日立夏,之后便进入夏天。自然界的阳气已经旺盛到了顶点,树木枝繁叶茂,花草丛生。所以立夏节气后,气温升高,人们也开始觉得气候炎热了起来。夏季在人体五脏中对应的是心,而夏季主火,火性炎上、发散,同时炎热的天气也会使人更容易出汗,汗液为心之液,所以,夏季如果养生不当,则容易导致心气发散太过,而出现心神不安的情况。

魏帼

所以在立夏开始,我们就应该注重养护心气,适当食用一些红色食物,比如:西红柿、心里美萝卜等。同时也可食用一些杏仁、桃仁、鸡心等食物,来达到形补的目的。当然,这并不是说一定要大吃特吃这些食物,在平衡饮食的基础上,适当增加一些这类食物就可以了。

夏季应防范这些常见疾病

夏季,气温攀升,常常晴雨交织,这为部分夏季常见疾病提供了滋生条件。那么夏季都有哪些常见疾病呢?又该如何预防呢?

1.细菌性痢疾

肠道疾病是夏季的高发病,而细菌性痢疾是最常见的肠道传染病之一。主要临床表现为腹痛、腹泻、脓血样大便,部分病例可出现发热等症,症状严重的可出现高热并伴有感染性休克症状。它一般是通过饮用或食用被痢疾杆菌污染的水、食物传播。

预防:注意饮食卫生,不喝生水,不吃生冷变质的食物。

2.热中风

每当炎炎夏日,中风病人就会剧增,中风是中老年人常见多发的脑血管病,而在夏天发生的中风俗称“热中风”,对于患有高血压、高血脂或心脑血管病的老年人来说,发生中风的概率会增高。

预防:老年人夏季一定要及时补充水分,不渴也要多饮水。半夜醒来时适量喝点水,以降低血液黏稠度,对预防血栓形成大有好处。

3.热感冒

夏天许多人为图凉快,喜欢在热得满头大汗时冲冷水澡,睡觉长时间开空调。导致室内外温差较大,加之夏季许多人食欲减退,运动减少,抵抗力下降,这些都容易引起夏季感冒。

预防:夏季一定要注意多喝水,一般每次以300毫升至500毫升为宜。其次,睡眠对治疗夏季感冒也颇有帮助,要保证8小时睡眠时间。

4.空调病

空调病主要是指一个人因为长期待在空间相对密闭、空气不流通的空调环境内,虽然能够获得暂时的凉意,但是长期下去不仅会使机体适应能力下降,同时也很容易滋生病菌微生物,进而使人出现鼻塞、打喷嚏、四肢酸痛等情况。

预防:要严格控制待在空调房的时间,在一定的时间以后必须要出去户外稍微活动一下,并且将门窗打开让空气对流。

链接

急性肠胃炎一般不要使用抗生素

居民生活环境将有很大改善。据菏泽市开发区丹阳办事处副主任张洪福介绍,居民原来住的平房配套设施不全,没有暖气、燃气,环境差,交通不便,纵然地理位置优越,但若不拆迁,无疑是无价之市。棚改给居民带来了改变,让他们住上了楼房,实现了安居梦,尤其是万达让这个片区乃至整个菏泽发生了天翻地覆的变化。随着万达广场、万达美华酒店、菏泽万达金街开业,以及希尔顿酒店登场,通过辐射周边商业,形成菏泽城区新的商业中心,让居民们坐拥城中繁华,使生活环境有了质的飞跃,地段价值飙升。为此,交房才如此踊跃,原来的老街坊、老邻居亲切地攀谈起来,言谈中无不充满对未来美好生活的憧憬。

张洪福告诉记者,棚户区改造在改善居民居住条件、提高居民财产性收入、加快推进基础设施建设、改善城市环境质量、高效利用土地、区域性土地增值、提升城市形象、扩大政府税源、带动群众脱贫致富及维护社会和谐稳定等方面作用显著,这些成效在天安万达的回迁安置区上体现得淋漓尽致。作为开发区乃至全市,回迁规模大、一次性安置人口多的回迁小区,能在房屋品质、交房速度上做到最佳,这是开发企业打造民心工程、品质工程,兑现回迁居民承诺,勇于责任担当的体现。

记者 李亚楠